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Huomaa, ettd laskutehtivissi oikeat vastaukset ilman selitysti kuinka ne ollaan saatu tuottavat
nolla pistetts, joten selitd miten laskit vastaukset! Muista myds médritelld KATKKI vastauksissa
esiintyviit symbolit. Laskimen kiyttd on sallittua,

1. Hahmontunnistusjirjestelmiin perusrakenne. Esité ja seliti viisi luentomonisteessa mainittua
hahmontunnistusjirjestelmien perusvaihetta. (Gp)

2. (a) Miidrittele Bayes luokitin c:n luokan luokitusongelmalle kun luokkatiheysfunktiot p(x]w; )
ja prioritodennikdisyydet P(uy) tunnetaan. (1p)
(b) Maarittele erotinfunktiot ja lineaariset erotinfunktiot. (2p)
() Oletetaan, etti yhden piirteen luokitusongelmassa
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(Siis varianssi ¢ on kaikille luokille sama.) Johda Bayes luokitinta vastaavat lineaariset
erotinfunktiot. (3p)

3. Ajatellaan kolmen kategorian Parzen-ikkuna-luokitinta ja seuraavia kaksipiirteisii luokitel-
tuja harjoitusniytteiti
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Opeta luokitin ja luokita piirrevektorit (5,5) ja (3.8). Ikkunafunktioksi valitaan ~ gy y2\>
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ja ikkunanleveys hy, = 1. Prioritodennikdisyydet P(w;) = 1/3 jokaiselle luokalle.(6p)

4. Henkild A epiilee olevansa allerginen matematiikalle ja tekee testin timin selvittimiseksi.
Testin tiedetifin olevan 95%:sti oikeassa. Timi tarkoittaaettd 95% positiivisista testitulok-
sista on oikeassa ja 95% negatiivisista testituloksista on oikeassa. Henkild A kuuluu 100000:n0
henkiléin joukkoon, joista 4000 on allergisia matematiikalle. Testi on positiivinen. Mikii on
todenndkdisyys, etti henkild A on allerginen matematiikalle? ( Vinkki: Bayesin lause...) (6p)

5. K-means klusterointi. Vastauksestasi tulisi kiiyds ilmi mihin K-means klusterointia kiiytetiiin,
mité kriteerifunktiota kiiytetdin, ja miki on itse algoritmi, Lyhyt kuvaus algoritmin /kriteerifunktion
huonoista puolista vaaditaan myds kuuteen pisteeseen. (Gp)



